[’alphabet Russe/Pycckuit AipaBUT

L’alphabet russe (cyrillique) comporte 33 lettres: 6 voyelles, 4 semi-voyelles, 21 consonnes et 2 lettres-signes.

Voyelles russes/TJIACHBIE (Prononcez et écrivez les voyelles)

Afa] -comme dans «pas» o a
O [o] -comme dans «rose » (sous l’accent tonique) 0 4
V [ou] -comme dans «poule » Y y
J[e] —comme dans «étre» ) 3
M [i] -comme dans«image» % w
bI — Lesonsitueentreietu, tresdur,n’existepasenfrancais. (4 o1

On prononce un peu comme « oui », dit rapidement.

Les lettres E, E, O, 5 se composent de deux phonémes dont le premier est la consonne [i].

E[ié] —comme dans «pied» Eg
Eflio] -comme dans «idiote » é |
IO [iou] - comme dans « Yougoslavie » H
A [ia] -comme dans « Banania» A

é@&(\:(\

Consonnes russes/CorjiacHbie

Les consonnes russes se divisent en consonnes dures et consonnes mouillées. Prononcez et écrivez:

Consonnes dures Consonnes mouillées Lettres
B [b] —comme dans « boutique » —comme dans «biere » Pb Jd
B [v] —comme dans « vaste » —comme dans «vie » B '3
I [g] —comme dans « gare » — comme dans « guide » I e
Z[d] —comme dans « décor » —comme dans « diamant » ) g
K[l —comme dans «jeu » (jamais mouillé) v/ e
3 [z] —comme dans « zéro » —comme dans «usine » o?u %
" [i] (jamais dur) — comme dans « fille », « soleil » U 173
K [K] —comme dans « carnet » — comme dans «kiosque » N v
JI[1] —Ne correspond a aucunsondu —comme dans « lettre » A A
francais, en anglais « well ».
M [m] -comme dans «masque » —comme dans « miel » M A
H [n] — comme dans « nappe » —comme dans «niece » b4 n
II [p] —comme dans « pas » — comme dans « pierre » gc n
P [r] —Roulé et vibrant, obtenu par (jamais mouillé) P ﬁ
la vibration de la pointe de la
langue contre le palais.
C[s] —comme dans « soir » —comme dans «siége » € c
T [t] —comme dans « tarte » —comme dans « tien » g m
@ [f] — comme dans « four » —comme dans «fier » P o)
X [h] — N'existe pas en francais. Se  (jamais mouillé)
prononce tel [k] sans que la X X
langue ne touche le palais.
11 [ts] —comme dans « tsé-tsé » (jamais mouillé) GZ{ u
Y [tch] (jamais dur) —comme dans « tchéeque » K74 "
III [ch] - comme dans « chou » (jamais mouillé) U w
11 [chtch] (jamais dur) —Cestun [ch] allongé est trés mouillé. % ue
LETTRES-SIGNES
b - Le signe mou indique la mouillure / \ Bb-Le signe dur indique une légére pause

de la consonne qui le précede. O..

entre une consonne et une voyelle. O ...
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Adverbe I'[E

On emploie rxe pour demander ou se trouve un objet ou une personne.
EX.: [ae aom? Ot est la maison ?
[4e Kot ? Ot est le chat ?

VnpascrneHnue 23 — Donnez les réponses en utilisant les adverbes de lieu « mam » (la-bas) et « mym » ou « 30ecb » (ici).

[Ae MallnHa ? [ne KHWUra?

[ae caMOneT ? [4e MMcbmo ?

YnpaocneHue 24 — Posez des questions et donnez des réponses.
Mogens: - [4e Ba3a 1 namna ? — Basa 34ecb, a 1amMna Tam.

& =

YnpascHeHue 25 — Lisez puis traduisez en francais.

1. TenedoH 34eCb, a n1amna Tam. 5. AKTEp 3/eCb, a akTprca TaMm.
2. KHWUra TyT, a KapTUHa Tam. 6. TaM KOMMNbIOTEP, a TYT CTO/.
3. TaM AuBaH, a TyT CTO. 7.1laneT0o 34€Ch, a Bpay Tam.
4.TaM TYPWUCT, a r1j 34ech. 8. Tam nopT™*, a TyT nec*.

YnpadcHeHue 26 — Traduisez en russe.
1. Le chat est ici et le chien* est la-bas.

2. L’eau est la-bas et le vin est ici.

3. Le stylo estici et le crayon* est la-bas.

4. Le port estla-bas et le pont est ici.
5. Le gateau™ est la-bas et des bonbons* sont ici.
6. Le jardin est 1a-bas et la maison est ici.

*Vocabulaire
MopT — port Nec — forét MocT — pont KomnbtoTep — ordinateur
TopT — gateau Cobaka — chien KoHdeTsl — bonbons KapaHpaw — crayon
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YnpascHeHue 32 — Traduisez.
— Bonjour, comment vous appelez-vous ?
—Je m’appelle Maxime Pavlovich.
—Je suis directeur, et vous ?
—Je suis acteur.
—Etquiest-ce?
— C'est Philippe. Il est journaliste.
—Et qui est la-bas?

-ou?

—C'est Anne. Elle est guide.

— Merci.

Les chiffresde 1 a 10

YnpadcHeHue 33 — Lisez et apprenez.

1-04WNH,2-/ABa,3-TPpW,4-4eTbIPe,5-MNATb, 6 - LLIECTb, 7-CeMb, 8 -BOCEMb, 9 - 1€BATb, 10~ 1€CATb

YnpaowcrneHnue 34 — Comptez en russe.

Mogens: 5+3 = 8 [19Tb NKOC TpW OyAET BOCEMb.
4+1 = 1+9 =
2+8 = 7+1 =
6+3 = 3+1 =
5+2 = 2+4 =
Mogens: 5-3 = 2 [19Tb MUHYC Tpn byaeT ABa.
8-3 = 6-5 =
10-4 = 10-3 =
= 9-1 =
- = 10-1 =
YnpasicHeHue 35 — Mots croisés.
Horizontal:
1. 11 fait des reportages et écrit des articles.
] ] 2. Boisson chaude.
3. 0On habite dans une...
L | | | 4.Souventonle metdansle salon pour s’asseoir.
4 5. Secrétaire (en russe).
] 2 | ] 6. Suffixe pour former les patronymes
3 | | masculins.
— | | 7. Elle travaille au cinéma et au théatre.
Vertical:
5 | | | | | 6 | | | 1. On écrit avec...
2.0n dessine avec...
7 - | 3. Table (en russe).
— 4. Chien (en russe).
7 | | | | L 5.0nvole dans...
L] 6. Lampe (en russe)
7. Pronom interrogatif pour des étres animés.
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Ynpaoscnerue 11 — Répondez aux questions en utilisant mym (30eck), mam, caeaaq, cnpaea:

1.TAe MyX4nHa ?
2.1ae kot ?

3.T4e MaTb U 404Yb ?

4.[pe MawuvHa ?

5.Tae gepyuika?
6. [4e uBeTok ?
7.Tae 6abyuwka ?
8.lne cobaka?

YnpascHeHue 12 — Complétez les dialogues avec les mots qui manquent.

1.
-Kak Bac ?
-VBaH. ABac?
- Anekcei.
- OueHb

2.
- BaC 30BYT?
- TaTbaHa.
-A ?
- PomaHoBHa.
-A ?
-[leposa.

3.
~[1prBeT!
-[1pwBeT! Kak ?
-MeHsa 30ByT Jln3a. ?
-MeHsa 30ByT Tamapa.
- MPUATHO.

32 - CBOOOAHO MO-PyCCKM

-Kro

- 270 yynTe/ibHWLUA.

-Kak 30BYyT?
- Onbra lNeTpoBHa.
-KT0

- 2T0 aKkTep.

- Kak

30BYyT?
Buktop Cokonos.

- 2T0 XYPHaNNCT.

- Oner Cepreesunu.

- Cepebpakos.



YnpascHeHue 24 — Indiquez le métier des personnages. Utilisez le vocabulaire en bas de la page.

Le verbe étre, lorsqu'il relie le sujet et son attribut, est figuré par une pause a l'oral et,
al'écrit, par un tiret. Le tiret est employé quand le sujet et attribut sont des noms.
Ex.: Victor est ingénieur —>  BUKTOP - UHXeHep.

YnpadcHeHue 25 — Traduisez en utilisant la structure de Uattribut du sujet.
1. Sacha est médecin.

2. Igor Ivanovitch est enseignant®.

3.Irina Dolina est actrice.
4. Oleg est bibliothécaire*.
5. Svetlana est secrétaire.

6. Ivan est éleve*.

Les pronoms-adjectifs a la 3¢ personne s’accordent en genre et en nombre avec le possesseur.

T Pt

Possesseur masculin Possesseur féminin Plusieurs possesseurs
ErOo EE nXx
Ex.: Ero mama - Bpau/sa mere est médecin (on parle de la mére d’'un garcon).

E& Mama - Bpay/Sa mere est médecin (on parle de la mere d'une fille).

YnpascHeHue 26 — Que font leurs parents ? (Regardez le vocabulaire en bas de la page).

3
Son pere est chauffeur.
|

Son pere est informaticien®.
}ﬁ'ﬂ'
e

Sa mére est peintre*, 3 r‘;l
\ égﬁ \

Sa mere est enseignante®*,

*Vocabulaire
MaTb (Mama) — mere Bubnnotekaps — bibliothécaire YunTtenb — enseignant
MeBey — chanteur CnopTcmeH — sportif YunTenbHMLa — enseignante
YyeHunk —un €éleve OTeu (nana) — pere MporpammucT —informaticien
YyeHuLa — une éleve MeBuua — chanteuse XYAOXHWK, XyAOXHMLa — peintre

Chapitre II - 35



Locatif irréegulier (en —y) apres les prepositions B et HA

LKad (armoire) - B WKady caz (jardin) - B Caay

Yron (coin) -BYyrny nec (forét) - B necy

nos (sol) - Ha nony beper (rive) - Ha bepery
MOCT (pont) - Ha MOCTY MopT (port) - B MOPTY
CHer (neige) - Ha cHery a3ponopT (aéroport) — B a3pOMNopTy

YnpascHeHue 26 — Indiquez la position des objets ou des personnages.

Comparez: Levase estsurl’étagere. Basa cTouT Ha noJsike.
La lettre est dans le cartable. MCbMO NeXuT B noptdene.

YnpascHeHue 27 — Traduisez en russe.
1. Larmoire est dans le coin.

2. Ton magazine est sur 'armoire.

3. Votre sac est par terre.

4.Je suis dans le jardin.

5. Les enfants jouent sur la neige.
6. Les touristes sont dans l'aéroport.
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Tout ce que vous devez savoir a la fin du Chapitre V

1. Savoir former 'impératif et distinguer les types d’emplois de 'impératif imperfectif.
Mettez ces verbes a 'impératif du singulier et du pluriel.

oTBeYaTb -
nucaTtb -
cnpawmeate -
cnywaTb -
y4nTh -
CMOTpPETb -

Ecrivez ce que les gens disent en utilisant 'impératif a ses différents modes et indiquez-les.

2. Savoir la terminaison de I'accusatif des noms.
Mettez les noms au cas voulu (accusatif ou locatif avec les prépositions B ou HA).
* 71 CMOTPHO o (CNEKTAKND) e (Teatp).
* OH MOKYNAKT OKYPHAM W (FA3€TA) (KNOCK).
*-Bbl3HaeTe. ... (AHHa MuxannosHa) ?-/1a, Mbl paboTaeM BMeCTe............. (PaOPUKa).
* - Balua 20YKa MOOUT (nMTepaTtypa)? - HeT, OHa NOOUT (reorpaduis).
* 5 BUXKY o ©epern), ... (PEKA) W (CONHUE) o (KapTUHa).

3. Traduisez et conjuguez les verbes.

Cnywartb e _ CnblwaTth -
4 Mbl . A Mbil
Thl Bbl Thl o . Bbl
OH OHW o _ OH o OHU
CmoTpeTb - B Brnaetb -
A Mbl o _ A Mbil
Thl Bbl o Thl o Bbl
OH OHW o OH . . OHn
MNokynaTb - SR Yuuntb -
A
Thl
OH
obntb e _ Kutb -
A Mbl . A Mbl
Thl Bbl o Thl o . Bbl
OH OHW o _ OH OHU
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4. Connaitre les formes de l’accusatif des pronoms personnels. Ecrivez les pronoms personnels qui manquent.

1.7ae fleHa v Jlena ? 4 He BIXY.
2.-Bbl 3HaeTe NHry bopucosry ? - [1a, A 3Hato.
3. - Anno ! AHaTonnin, Tbl MEHA CAbILWLNLWL 7 — 5 OY€eHb M1I0X0 CAbILLY.
4. Makcum nrobmnT Hataly. Hatawwa toxe NHOOUT.
5.Mbl ero caytlaem, a oH He C/yLlaer.
6.4 He BUXY. [4e Bbl ?

5. Savoir distinguer les pronoms personnels des 3¢ personnes a l'accusatif des pronom-adjectifs possessifs des
3spersonnes. Traduisez et soulignez les pronoms personnels en bleu et les pronom-adjectifs possessifs en vert.
1. - Cest mon oncle Vladimir Petrovitch. Vous le connaissez ?
—Non, je ne le connais pas, mais je connais sa femme Irina.

2. Lisa voit des livres dans le magasin. Elle les achéte. Maintenant ce sont ses livres.

6. Savoir accordez en genre et en nombre le pronom-adjectif démonstratif 9TOT au nominatif et a accusatif.
Mettez le démonstratif qui convient.

Lo . PAANO TIIOXO PAOOTaET. 5. Bbl BUANTE oM ?
3. KHUI CTOAT 40POr0. 6. e [leBOYKa XOPOLLIO roBOPUT MO-PYCCKN.
4.9 NHOBMKO CAYWATD .. KACCETY. 7. KTO MOKYyNaeT MMaHWHO ?

7. Composez des dialogues courts en utilisant des pronom-adjectifs démonstratifs (masculin et neutre accusatif =
nominatif; féminin — 3TY) et les adverbes exclamatifs kak (comment) et TaK (si).

180 eBpoO

8. CaywaTb nan cablwath ?
1. Mos 6abyLika nNaoxo

2. 470 Thl fenaellb ? A MY3bIKY.
3.Anno ! Kto 310 7 {4 Bac He ?
4. Mbl YUNTENBbHULLY.

9. Ecrivez ce que les gens aiment ou aiment faire.

@;ﬂ*‘
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RUSSIE

Bref historique

Au 1x¢siecle, les régions russes s'organisent autour de Kiev.

Au xi1rresiecle, apres la guerre contre les Mongols, toute la Russie est
occupée par ces derniers. Seule la ville de Novgorod, dans le nord de la
Russie, demeure indépendante.

Au xiiresiecle, Alexandre Nevski gouverne Novgorod. C'est une
époque ou les chevaliers teutoniques menacaient de conquérir la Rus-
sie. Alexandre Nevski conclut une tréve avec la Horde d'or et porta tous
ses efforts sur le front occidental.

Méme si au x1vesiecle les forces russes infligent une défaite a la Horde d'or lors de la bataille de Koulikovo, la
domination mongole ne s'arréte réellement qu'au xvesiécle. Léconomie commence a se développer. Les terres
russes, une partie de I'Ukraine, la Biélorussie, 'Oural et une partie de la Sibérie se sont unifiés. Mais deux siecles
d'occupation mongole ont creusé I'écart séparant la Russie des pays occidentaux.

?f.«“ Au xviIresiécle, le tsar Michel Romanov permet la reconstruction et la modernisation
| du pays.
) Le plus illustre tsar de la dynastie des Romanov est Pierre I, dit le Grand (1682-1725). 11

développe, avec un grand dynamisme, I'économie et la culture, en réformant les institu-
= tions. Il construit une nouvelle capitale de la Russie : Saint-Pétersbourg, et ouvre le pays
5% aloccident.
Puis en 1812, sous le regne d’Alexandre I, Napoléon déclare la guerre a la Russie, et entre
dans Moscou. Mais il est finalement vaincu et son armée subit de lourdes pertes.

Apres cette guerre, c’est le début du régne de Nicolas I marqué par la répression et 'absolutisme qui fait naitre le
mouvement des décembristes, c'est-a-dire les premiers nobles révolutionnaires.

Au début du xx¢sieécle, la Russie fait face a de nombreux problemes : politiques, éco-
nomiques, et sociaux. Il y a trois révolutions: en 1905, 1917.

Larévolution de 1917 avec a sa téte Lénine.

En 1922, la Russie change de nom pour devenir I'Union des Républiques Socialistes
Soviétiques (URSS).

En 1924, débute le regne de Staline. Il est surnommé "le petit pere des peuples”. Il ne
développe ni le socialisme, ni le communisme mais impose un totalitarisme, instaure
la terreur et méne une politique répressive a '’égard des opposants et des minorités
ethniques.

Apres le stalinisme, la vie s’améliore en Russie. Mais dans les pays socialistes européens (Pologne, Bulgarie, Rou-
manie...), la Russie a mis en place des régimes totalitaires. C'est le temps également de la guerre froide avec les
Ftats-Unis.

En 1985, Mikhail Gorbatchev arrive au pouvoir et met en place une série de réformes (perestroika, glasnost). La vie
de la Russie change. C’est la fin de la guerre froide. C'est I'époque de la liberté et de l'espoir.

Apres le putsch de 1991, Boris Eltsine prend le pouvoir. C'est le début dun grand changement dans I'économie
russe. En mars 2000, Vladimir Poutine est élu.
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